

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Багринцева Сергея Андреевича
«ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ РЕПРЕЗЕНТАЦИИ
КОНЦЕПТОСФЕРЫ «HEALTHCARE» В СОВРЕМЕННОМ
МЕДИАДИСКУРСЕ (НА МАТЕРИАЛЕ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Автореферат диссертации Багринцева Сергея Андреевича отражает основное содержание диссертации, описывает структуру и методику анализа языковой репрезентации концептосферы «HEALTHCARE».

Актуальность диссертационной работы определяется следующими факторами: 1) возрастающим вниманием к вопросу о взаимодействии языка, культуры и мышления; 2) увеличивающимся интересом к исследованию медиадискурса и его влияния на формирование картины мира социума; 3) значимостью выявления проблематики, сопряженной с сохранением здоровья социума и др.

Объектом исследования является концептосфера «HEALTHCARE» в современном медиадискурсе. **Предмет** исследования – средства языковой репрезентации концептосферы «HEALTHCARE» в современном медиадискурсе. **Цель** диссертационного исследования – изучение специфики лексико-семантической организации концептосферы «HEALTHCARE» в современном медиадискурсе (на материале английского языка).

Диссертационное сочинение состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы, списка источников примеров. Следует отметить удачный набор методов и приемов анализа.

Объем исследовательской картотеки составляет более 3500 единиц, что обеспечивает репрезентативность данных.

Предложенные в работе методы адекватно использованы в процессе анализа материала.

С.А. Багринцевым проведен критический обзор существующих точек зрения и концепций, сделаны обобщения и определена личная позиция по каждому вопросу. Достоинством работы, свидетельствующим о достоверности результатов и объективности выводов, является анализ фактического материала, представленный во второй главе исследования.

Соискатель убедительно доказывает, что концептосфера «HEALTHCARE» имеет сложную структуру, на ее формирование и особенности влияет процесс глобализации, это отражается в способах языковой репрезентации концепта в текстах массовой информации. Исследование опирается на большой фактический материал, а именно контексты, представленные в Британском национальном корпусе (BNC), корпусе английского языка (COCA), статьях, опубликованных на страницах качественной прессы и на новостных сайтах Великобритании, США (TheGuardian, TheTimes, TheIndependent, TheMirror, TheNewYorkTimes, TheWashingtonPost и др.). В ходе работы для анализа дефиниций были использованы данные толковых словарей русского и английского языков.

Достоверность исследования обеспечивается аутентичностью и доступностью исследованного материала, достаточной апробацией полученных результатов, выраженной выступлениями на конференциях и публикацией итогов работы в различных изданиях.

Автореферат и двенадцать публикаций, три из которых в изданиях из перечня ВАК, соответствуют исследуемой проблематике и отражают основное содержание диссертационной работы.

Диссертация «Лексико-семантические особенности репрезентации концептосферы «HEALTHCARE» в современном медиадискурсе (на материале английского языка)», является самостоятельной завершенной научно-квалифицированной работой, в которой на основании выполненных

автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение.

Диссертационное исследование Багринцева Сергея Андреевича отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка.

Кандидат филологических наук, доцент,
зав. научно-методической лабораторией
национальной культуры и национальных
языков МОГАУДПО «Институт развития
образования и повышения квалификации
педагогических кадров»



Ю.Ю. Магерасова